

# 少林武术节第二比赛日 十八般兵器齐出场

**本报讯** 昨天,第十一届中国·郑州国际少林武术节展开了第二个比赛日的争夺。与首日比赛拳法唱主角不同的是,刀、枪、剑、戟、斧、钺、钩、钗、鞭、铜、锤……十八般兵器的纷纷亮相,让本届武术节第二个比赛日显得更富激情。

生龙活虎的春秋大刀、刚柔并济的太极剑、呼呼挂风的少林棍……昨天的郑州市第47中学(郑东校区)体育馆内,更像是布满刀光剑影的武林盛会。欣赏过本届武术节首个比赛日的优雅平静后,十八般兵器轮番上场较量,看得人是血脉贲张。“今天的比赛看着比昨天过瘾多了,还是器械比赛好看啊!看得人心痒痒。”家住郑州五棉的李先生是一位武术爱好者,听说能免费领入场票观看少林武术节的消息后,专门到郑州市政协办公室领了入场票,来武术节比赛现场一饱眼福。

除了十八般兵器外,如太极笔、八仙拐等不常见的兵器也让人眼前一亮。来自中牟县孙亚娟身着一身古典练功服,手执太极笔时而身体左右腾挪,时而手腕做出上下疾书的招式,这套功法既像在书写一幅书法作品,又像在演绎攻防转换的奥妙,她精彩的演练更是引来现场观众的阵阵叫好声与掌声。

据了解,本届武术节重要环节之一的武术段位制考评,昨天下午在武术节比赛场地展开。经过一下午的考试,成绩合格者均获得了中国武协授予的相应段位。

本届武术节仲裁主任钱源泽告诉记者,少林武术节不同于其他的竞技武术竞赛,在这类武术节中可以看到很多器械类的表演,尤其是一些不常见器械的表演,这从一个方面展现出了中华武术门派众多的博大精深,同时也从另一方面呈现出中华传统文化的源远流长。  
郑报融媒记者 郭韬略 陈凯/文 马健/图

## 意大利约翰·莫妮卡一家 夫唱妇随“武”游世界

第十一届中国·郑州国际少林武术节就是国际武术交流的“大Party”。外国武术友人在这里随处可见,年长的、年轻的、年幼的,白皮肤的、黑皮肤的……来自意大利的约翰·莫妮卡夫妇还有他们1岁多的小儿子,就是其中的一分子。本届武术节是约翰首次来中国参加武术比赛,他的妻子莫妮卡和他们的儿子也跟着一起来到郑州。用莫妮卡的话说就是,“我很支持丈夫练习中国武术,他到哪里,我们都会在一起。”

在意大利土生土长的约翰只会说一点英语,而他的妻子莫妮卡则能讲一口流利的英语,她也当起了丈夫的临时翻译。身材健硕的约翰本届武术节参加的项目是南拳,第一次来中国参赛的他就凭借一套出色的

拳法征服了裁判,获得了一等奖。

中华武术种类很多,为何约翰选择的是南拳?他的回答很简单:“我的教练觉得我适合练这个项目吧。”自从练习上南拳后,约翰就深深地爱上了中华武术,这一练就是35年。“我很喜欢南拳这个功夫,我会一直练下去的。”莫妮卡虽然没跟着丈夫约翰一起练习武术,但她非常支持丈夫的这个爱好。“我很支持他练南拳,我也会一直支持下去。”莫妮卡告诉记者,她和丈夫打算带着小儿子一起去环游世界。“没错,我还打算每到一个地方,无论旅游几天,每天都会抽出时间练南拳的,也算为推广中华武术贡献点儿力量!”约翰最后补充道。



## 豊峪則子:练习太极拳让我神清气爽

国际女子D组24式太极拳,是第十一届中国·郑州国际少林武术节进行的第一项比赛,经过激烈角逐,来自日本陈静太极拳协会的豊峪則子以9.10分的成绩获得该项目的一等奖,成为本届武术节第一位获奖选手。

今年59岁的豊峪則子练习太极拳已经15年了,尽管练拳10余年,但这是她第一次走出国门参加世界性的比赛。“第一次参加少林武术节,我就获得了一等奖,特别特别的开心。”豊峪則子激动地说。

对于中国武术的热爱,让豊峪則子对中国武术产生了浓厚的兴趣,而曾经的手脚冰凉以及身体不适,让她选择了太极拳作为强身健

体之道。对此,豊峪則子颇有感触地说:“我特别喜爱中国的功夫,因此而爱上了中国武术。以前我的身体不太好,手脚冰凉,不过自从练上太极拳后,我整个人神清气爽,而且那些病症全都没有了,我很感谢中国武术,让我重新有了一个健康的身体。”



## 女排世俱杯首战 朱婷是最亮的星 满场名将 她照拿得分王



朱婷护臂上的国旗清晰可见

### 开门红 中国婷拿下全场最高28分

瓦基弗银行是土耳其排球联赛的一支劲旅,曾在2011年获得世俱杯亚军,2013年首次夺冠。这是瓦基弗银行队第三次参加世俱杯,同时也是朱婷加盟该队后的第一场比赛。

在赛前的新闻发布会上,朱婷表示在里约奥运会结束之后她训练并不系统,因此感觉自身的状态一般,但她同时也表示到土耳其之后经过队友的磨合,仍然有信心和球队一起在本年度世俱杯上取得好成绩。

身披5号战袍的朱婷本场扣球41次拿下17分,拦网得到9分,发球得到2分,各项数据都是全队最高的。接应斯洛特耶斯得到18分,希尔拿下17分,拉西奇得到13分。

由于世俱杯不限制场上外援数量,因此四名外援携手首发,结果瓦基弗银行完全压制了久光制药,除了因配合略显疏出现24次失误之外,其他数据都占据了上风。尤其是拦网,瓦基弗银行全场拦网得到27分,而对手只有5分。最终瓦基弗银行以25:15、25:15、29:31和25:18战胜对手,获得世俱杯开门红。

### 首亮相 秒杀所有明星队友

本赛季瓦基弗银行队有朱婷、美国主攻希尔、荷兰接应斯洛特耶斯、塞尔维亚副攻拉西奇四位当今排坛顶尖高手,又有土耳其国家队的主力球员纳兹·奥尔格、阿克曼,可谓群星闪耀。朱婷是本赛季才加盟的新人,又是第一次出国打球,曾有人担心她会不会“水土不服”,被2014世锦赛MVP希尔和土耳其国家队多年的主攻手高兹德挤到替补席上。朱婷昨天用自己强势、全面的表现扫去人们的担忧。

首战朱婷砍下28分,成为全场比赛得分王。在星光熠熠的瓦基弗银行队,她贡献了全队主动得分的30.77%,承担全队数量最多的进攻,接了全队数量第二多的一传,得到全场最高分,进攻成功率排第二、拦网独得9分排在第一、一传效率排第一。从进攻到一传,她都起到全队脊梁的作用。

### 融入球队一个月 队友为她说中文

加盟球队一个月,朱婷已经代表球队参加了四场热身赛,分别得到14分、19分、23分和20分,很快成为队内的绝对主力。此次代表球队正式亮相国际赛场,主帅和队友都不担心她的状态。

从9月17日出征土耳其,到昨天比赛,朱婷在这一个月和球队的融合让人惊喜。原本朱婷最担心的就是语言关,但一个月的训练和生活过后,大家已相当默契。在场上时不时可以听到美国主攻希尔、塞尔维亚副攻拉西奇的中文。

据朱婷透露,这些中文都是她平时教给大家的,队友虽然还不能喊出她的全名,但是“朱”和“婷”都是大家常叫的,“其实还有一句更好的,那就是‘棒棒哒’。”在朱婷看来,虽然语言不通,但排球是万能的语言,往往一个眼神或者动作,就能帮助大家找到合作的感觉。

